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ETAPES DU DIAGNOSTIC 
12 JUILLET 

Lancement du 
questionnaire 

auprès des jeunes  
11-17 ans

195 jeunes ayant 
répondu aux 

questionnaires 
Majorité de 11/14 ans

SEPTEMBRE
Présentation et diffusion du 

questionnaire dans les 
établissements scolaires

Nomination d’une animatrice du 
conseil de jeunes experts

Rencontre des jeunes 
ambassadeurs le 29 septembre

Déroulement de la rencontre :
14h-18h au Grenier à sel de St Valery sur Somme
En première partie : introduction par Monsieur 

Chareyron et présentation du conseil par Monsieur 
Balédent

Diffusion d’un clip vidéo sur les atouts du territoire 
et des exemples d’ actions jeunesse menées entre 

2017-2020
Animation et jeux de connaissances entre jeunes 

Passage au vidéomaton pour répondre à la question « Si 
tu étais Président, que ferais tu pour les jeunes ? »

Echanges interactifs via Instagram
Animations diverses 

DEBUT OCTOBRE
Réunion de travail et 

rencontre des acteurs 
éducatifs du service 

enfance jeunesse 

Synthèse et 
analyse des 

questionnaires

Bilan des attentes 
des jeunes 

Perspectives
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21 OCTOBRE
Concertation et présentation 
des propositions

22 OCTOBRE
Structuration de la 
méthodologie du plan 
d’action

Lien du clip vidéo
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https://drive.google.com/file/d/1G9S2XyLT7TVv-83V9a4DINPFt2iQEClO/view?usp=sharing


COMMUNES

Abbeville Drucat Mareuil

Huppy Saint-Valery Longpre les corps saints

Bettencourt Rivière Arrest Yonval

Brutelles Saigneville Grand laviers

Lancheres Bray les Mareil

Liste des 40 ambassadeurs présents le 29 septembre 2021

ABBEVILLE
Andrea Ivana
Boileux Noa

Calippe Rafael
Cyr Arthur

Deschamp Lilou
Devatch Lilou

Devauchelle Hugo
Kazango Assia
Kazango Ines
Mendez Clara

Tatachak Maissa

MAREUIL 
CAUBERT

Holleville
Loukas

Tisan Evan

ST VALERY SUR 
SOMME

Batillot Ethane
Hanot Pierre

BETTENCOURT 
RIVIERE

Barbier Emaline
Minard Maxime

YONVAL
Botte Philémon

Coquet Enzo

GRAND 
LAVIERS

Leve Sullivan
Fernandez 

Mathias
Petit Lou Ann

LONGPRE
Debray Anna

Lefevre Mathieu
Paton O Malone

HUPPY
Lasnel Arthur

BRUTELLES
Cailleux Mathis

DRUCAT
Bendanane Sara
Fournet Esteban
Leclercq Hector
Magnier Nathan
Magnier Louis

ARREST
Oseret Dorian

Birin Julia

LANCHERES
Thiebault Julie

Duplessy Louane

SAIGNEVILLE
Guevara Nathan
Broucke Camille

Communes excusées : 
Vauchelles les Quesnoy, 

Saint-Blimont, Arrest, 
Eaucourt sur Somme et 

Fontaine sur Somme

BRAY LES 
MAREUIL
Siama Satine
Siama Silas 3



BILAN du questionnaire digitalisé

S (forces) W (faiblesses)

40 % fréquentent le CGR
40 % souhaitent passer par les réseaux pour communiquer 
60 % pratique du sport sans contrainte
20 % fréquentent l’aquabb

16 % fréquentent les lieux culturels
20 % occupent leur temps libre sur les réseaux sociaux
58 % non inscrits dans des clubs ou associations
30 % fréquentent des équipements sportifs

O (opportunités) T (menaces)

30% / utilisent leur temps libre entre amis
22 % utilisent leur temps libre par le sport
25 % veulent des activités diversifiées pendant les vacances
Et plus d’activités de proximité
Plus de jeunes dispos le samedi 
35% pour les mini-séjours / séjours 

44% des jeunes ne fréquentent aucun lieu de culture 
40 % pas d’attentes concernant les loisirs (sport, culture, 
musique…)
30 % veulent davantage d’activités
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Culture Sport

Aucun lieu
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BILAN du questionnaire Instagram

S (forces) W (faiblesses)

80 % utilisent principalement le réseau social snap
57 % sport en pratique préférée

95 % ne pratiquent pas d’instruments de musique
60 % n’ont jamais été voir un concert
10 % volontaires pour un séjour culturel

O (opportunités) T (menaces)

85 % des jeunes participent à des activités de loisirs 
90 % sont prêts à organiser et participer à des évènements
67% sont dispos le samedi en période scolaire
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SONDAGE INSTAGRAM

ACTIVITES

Soirée

Séjours

Evenements sportifs

Lieu de rencontre

PRATIQUE 
PREFEREE

Musique Sport

Cinéma Art du cirque

DISPONIBILITES

Mercredi Samedi

TYPES DE SEJOURS

Sportif Culturel

Détente Multi-activités

ORGANISER DES 
EVENEMENTS

OUI NON

PARTICIPER A DES 
EVENEMENTS

OUI NON
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VIDEOMATON

Et si tu étais président, 
que ferais-tu pour les jeunes? 

Avoir une 
bourse pour 
l’accès aux 

loisirs

Skate parc, 
jeux pour les 
plus démunis

Les activités 
doivent être 

gratuites

Avoir un 
espace jeune 

et des 
activités près 
de chez moi

Inciter les 
jeunes à moins 

utiliser les 
écrans en nous 
proposant des 

activités

Voyages, 
séjours, 
sorties à 

l’étranger
Stade de foot, 

city stades 
mieux 

entretenus

Mener des 
actions 

humanitaires

Ne pas avoir 
le pass

sanitaire 
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Synthèse globale des attentes exprimées par les jeunes
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Participation à des 
séjours de 

vacances/camps/sorties 
et évènements

Animations 
sportives 

diversifiées et 
originales

Développement 
de rencontres et 

des échanges 
entre jeunes

Activités libres et de 
proximité

Mobilité/éco 
mobilité

Réseaux sociaux
Médiation auprès du 

public
Intervention dans les 

collèges

Découverte 
activités 

innovantes

Pratique de loisirs 
régulière

Vacances scolaires, 
mercredis/samedis

Approche 
participative des 

jeunes
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La mise en œuvre du plan d’action découle de l’ensemble des concertations

Les attentes des 

communes
Les attentes des acteurs 

jeunesse
Les attentes des jeunes

Un plan d’action pluriannuel, co-construit, 

partagé, contractualisé avec les principaux 

partenaires et évaluable en continu 
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Comparaison entre les attentes des communes des acteurs jeunesse 

et des jeunesCOMMUNES  

. Communication

. Mobilité

. Citoyenneté

. Animations sportives

. Animations évènementielles

. Animations culturelles

. Animations ou création de

structures de loisirs

. Social, parentalité

. Santé

. Médiation

. Environnement

. Numérique

ACTEURS 

JEUNESSE  

. Communication et numérique

. Mise en réseau des partenaires

. Parentalité

. Equité territoriale

. Mobilité

. Citoyenneté

. Création d’espaces jeunes

. Santé

. Environnement

. Formation

. Lien Jeunes/Entreprises

. Séjours de 
vacances/camps/sorties/évènem
ents

. Animations sportives 
diversifiées et originales

. Développement de rencontres 
et d’échanges entre jeunes

. Activités libres et de proximité

. Mobilité et éco mobilité

. Réseaux sociaux /médiation 
dans les collèges

. Découvertes et activités 
innovantes

. Pratiques de loisirs régulières

. Approche participative des 
jeunes

JEUNES
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